
  

 

 

 

Resiliency, Character, and Life Skills 

Student perspectives on their own 
Resiliency competencies and school 

supports, using Panorama’s research-
based surveys. 

2025 Annual HCPS Survey Highlights 

The Student, 

Staff, and 

Family 

Surveys 

measure… 

 

 

 

Staff and Family Engagement 

Feedback on how well the district and 
schools are communicating with, 

supporting, and engaging staff and 
families. 

 

 

 

 

HCPS Strategic Plan 

Progress towards the HCPS Strategic 
Plan’s goal of creating a supportive 
learning environment by fostering 

respect and promoting students’ mental 
and physical wellness. 

Some key results and outcomes were… 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

12,086 
Staff Responses 

 
 

 

 
 

 

96,171 
Student Responses 

 

 

 
 

71% 
Favorability on new 

Teacher Engagement Scale 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

56% 
Favorability on new 

Parent Engagement Scale 
 

Responses Staff & Family Surveys Safe, Supportive, and Collaborative Culture 

Understanding How Favorability is Measured 

Scores reflect the percentage of students who rated a topic positively  

(4 or 5 on a 5-point Likert scale), with neutral (3) responses excluded. 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Highlight: School Safety 
Students in grades 4-5 ranked near the 90th percentile 
nationwide in favorability  regarding school safety, and 
our secondary students in grades 6-12 ranked near the 

national average. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Student Surveys 

Grades 

4-5 

Grades 

6-12 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Area of Opportunity: Growth Mindset 
Students in grades 4-5 scored 44% in favorability on the 

growth mindset scale, and our secondary students in 
grades 6-12 scored 36% favorable. 

 

Sense of Belonging 
72% of students responded 

favorably regarding the 
amount of support that adults 

at their school gave them. 

School Safety 
70% of students responded 

favorably regarding the 
likelihood that they would NOT 

be bullied online. 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

20,577 
Family Responses 

 


